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Domeniul invenţiei se referă, în general, la sistemele de erupţie artificială a gazelor1

şi, mai specific, la ansambluri de supapă de erupţie artificială a gazului şi la metodele de
asamblare a ansamblurilor de supapă de erupţie artificială a gazului.3

Sistemele de erupţie artificială a gazului sunt adesea folosite pentru a facilita extracţia
fluidelor, cum ar fi hidrocarburi, din formaţiuni subterane care conţin fluide având o presiune5

insuficientă pentru a forţa fluidele în mod natural să iasă din formaţiune printr-o gaură de
foraj. Astfel de sisteme de erupţie artificială a gazului includ, în general, un tubaj de puţ care7

căptuşeşte gaura de foraj şi un tubing de producţie care se extinde în formaţiunea care
conţine fluid. Lichid sub presiune este injectat în tubingul de producţie printr-un spaţiu inelar9

definit între tubingul de producţie şi tubajul de puţ. Fluidul sub presiune intră în tubingul de
producţie prin una sau mai multe ansambluri de supapă de erupţie artificială a gazului11

dispuse la diferite adâncimi de-a lungul tubingului de producţie. Fluidul sub presiune
deplasează fluidele de producţie mai dense în interiorul tubingului de producţie, reducând13

astfel presiunea hidrostatică în tubingul de producţie şi îmbunătăţind rata la care pot fi
extrase fluidele din formaţiunea subterană.15

Standardele din industrie pentru ratele de scurgere acceptabile prin ansamblurile de
supapă de erupţie artificială a gazului utilizate în sistemele de erupţie artificială a gazelor au17

devenit din ce în ce mai stricte în ultimii ani, în mod particular pentru sistemele de erupţie
artificială a gazului utilizate în larg şi pe fundul mării. Respectarea acestor standarde din19

industrie utilizând ansamblurile cunoscute de supape de erupţie artificială a gazelor a
prezentat provocări semnificative datorită, în parte, gamei largi de presiuni şi temperaturi cu21

care se confruntă tubingul de producţie în timpul funcţionării.
Unele ansambluri cunoscute de supapă de erupţie artificială a gazelor utilizează o supapă23

de închidere pentru a împiedica fluidul din tubingul de producţie să se scurgă prin spaţiul
inelar. Componentele de etanşare ale acestor ansambluri de supapă de erupţie artificială a25

gazului, totuşi, sunt situate în mod obişnuit direct în calea fluxului de
fluid. Ca urmare, suprafeţele de etanşare ale componentelor de etanşare sunt expuse la27

fluxul de fluid de mare viteză, care poate conţine particule solide, abrazive, provocând uzură
rapidă a componentelor de etanşare.29

Accesul la ansamblurile de supapă de erupţie artificială a gazului din cadrul siste-
mului de erupţie artificială a gazelor în scopuri de întreţinere sau reparaţii este, în general,31

dificil, costisitor şi necesită o perioadă semnificativă de timp de oprire a sistemul de erupţie
artificială a gazelor. Acest timp de oprire poate duce la o pierdere semnificativă de producţie.33

În unele cazuri, de exemplu, accesarea unui ansamblu de supapă de erupţie artificială a
gazului pentru întreţinere sau reparaţii poate necesita una până la două zile timp de oprire35

şi poate avea un cost total mai mare de 1 milion de $. În consecinţă, există o nevoie continuă
de un ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului având o rată de scurgere37

acceptabilă şi o durată de utilizare îmbunătăţită.

Documentul US 5707214 A, dezvăluie un dispozitiv de control al debitului de gaz39

pentru injectarea gazului într-o coloană de producţie pentru recuperarea presiunii şi
reducerea pierderilor prin frecare astfel încât debitul critic să poată fi atins la scăderi de41

presiune mai mici şi presiune de producţie mai mare şi care include o duză Venturi având
un prim capăt, un al doilea capăt şi o cale de curgere între capete.43

Documentul US 3398760 A, dezvăluie o supapă de erupţie artificială a gazului cu o
mandrină tubulară, un manşon montat glisant în mandrină şi care defineşte un orificiu şi o45

proiecţie în jurul exteriorului manşonului de sub orificiu, un inel de supapă glisant între man-
drină şi manşon dintr-o poziţie deasupra unui orificiu prin mandrină într-o poziţie de angajare47

a proiecţiei manşonului pentru a opri fluxul între orificii, un inel receptiv la presiune montat
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într-o cameră din mandrină şi conectat pentru a mişca manşonul, inelul receptiv la presiune 1

având un pasaj de purjare prin acesta care este parţial blocat de un inel într-o poziţie şi
deschis într-o altă poziţie a inelului receptiv la presiune şi o supapă pilot care controlează 3

presiunea fluidului livrată în cameră. 
Documentul US 2010/319924 A1, dezvăluie un aparat utilizabil cu un puţ care include 5

o supapă de erupţie artificială a gazului care cuprinde un ansamblu de supapă de control
situată între un inel şi un pasaj al unui tub. Dispozitivul de supapă de control este adaptat 7

pentru a permite selectiv fluxul de fluid din dispunerea supapei de control dintr-o parte de
intrare a ansamblului supapei de control către o parte de ieşire a ansamblului supapei de 9

control care este reglat pentru a preveni un flux de scurgere prin dispunerea supapei de
control din partea de ieşire spre partea de intrare. Dispunerea supapei de control este 11

definită de un element de supapă care se poate deplasa în şi din decuplarea cu un scaun
de supapă în care unul dintre elementul supapei şi scaunul supapei are o primă structură de 13

etanşare pe cealaltă parte a supapei şi scaunul supapei. Cel puţin una dintre prima şi a doua
suprafaţă de etanşare include cel puţin o pereche de elemente de etanşare. 15

Documentul US 2223337A, dezvăluie o supapă acţionată de presiune care se
deschide brusc şi complet atunci când presiunea gazului de acţionare atinge o intensititate 17

predeterminată şi care rămâne complet deschisă pe durată curgerii gazului de acţionare
menţionat şi care se închide atunci când presiunea gazului scade sub valoarea prestabilită. 19

Într-un aspect, este prevăzut un ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului.
Ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului include o carcasă şi o supapă de 21

închidere. Carcasa defineşte un orificiu de intrare şi un orificiu de ieşire şi include un înveliş
interior având o suprafaţă radial exterioară şi o suprafaţă radial interioară care defineşte cel 23

puţin parţial un canal de curgere principal. Supapa de închidere include un mecanism de
etanşare dispus în jurul suprafeţei radial exterioare a învelişului interior şi un element de 25

supapă care include un segment de etanşare care se extinde spre exterior. Elementul de
supapă este mobil între o poziţie deschis şi o poziţie închis, în care segmentul de etanşare 27

cuplează etanş mecanismul de etanşare.
într-un alt aspect, este prevăzută o metodă de asamblare a unui ansamblu de supapă de 29

erupţie artificială a gazului. Metoda include asigurarea unei carcase care defineşte un orificiu
de intrare şi un orificiu de ieşire, carcasa incluzând un înveliş interior având o suprafaţă 31

radial exterioară şi o suprafaţă radial interioară care defineşte cel puţin parţial un canal de
curgere principal care asigură comunicaţia de fluid între orificiul de intrare şi orificiul de ieşire, 33

asigurând un mecanism de etanşare în jurul suprafeţei radial exterioare a învelişului interior,
şi cuplarea unui element de supapă care include un segment de etanşare care se extinde 35

spre exterior, astfel încât elementul de supapă este mobil între o poziţie deschis şi o poziţie
închis, în care segmentul de etanşare cuplează etanş mecanismul de etanşare. 37

Într-un alt aspect, este prevăzut un sistem de erupţie artificială a gazului. Sistemul
de erupţie artificială a gazului include un tubing de producţie care defineşte un canal central, 39

un tubaj de puţ care defineşte un spaţiu inelar între tubingul de producţie şi învelişul exterior
şi un ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului cuplat în comunicaţie de fluid între 41

spaţiul inelar şi canalul central. Ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului include
o carcasă şi o supapă de închidere. Carcasa defineşte un orificiu de intrare şi un orificiu de 43

ieşire şi include un înveliş interior având o suprafaţă radial exterioară şi o suprafaţă radial
interioară care defineşte cel puţin parţial un canal de curgere principal. Supapa de închidere 45

include un mecanism de etanşare dispus în jurul suprafeţei radial exterioare a învelişului
interior şi un element de supapă care include un segment de etanşare care se extinde spre 47

exterior. Elementul de supapă este mobil între o poziţie deschis şi o poziţie închis, în care
segmentul de etanşare cuplează etanş mecanismul de etanşare. 49
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Acestea şi alte caracteristici, aspecte şi avantaje ale prezentei invenţii vor fi mai bine1

înţelese atunci când următoarea descriere detaliată va fi citită cu referire la desenele

însoţitoare, în care caracterele asemenea reprezintă părţi asemenea pe parcursul desenelor,3

în care:

- fig. 1, este o vedere schematică a unui sistem de erupţie artificială a gazului5

exemplificativ;

- fig. 2, este o vedere schematică a unei mandrine a sistemului de erupţie artificială7

a gazului din fig. 1, care include un ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului;

- fig. 3, este o vedere în perspectivă a unui ansamblu de supapă de erupţie artificială9

a gazului exemplificativ, adecvat pentru utilizarea în sistemul de erupţie artificială a gazului

din fig. 1;11

- fig. 4, este o secţiune transversală a ansamblului de supapă de erupţie artificială a

gazului din fig. 3, incluzând o supapă de comandă a injecţiei şi o supapă de închidere,13

supapa de închidere prezentată într-o poziţie închisă;

- fig. 5, este o secţiune transversală a ansamblului de supapă de erupţie artificială a15

gazului din fig. 4, care prezintă supapa de închidere într-o poziţie deschisă;

- fig. 6, este o secţiune transversală parţială a unui mecanism de etanşare exempli-17

ficativ adecvat pentru utilizarea în ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului din

fig. 4;19

- fig. 7, este o secţiune transversală parţială a unui alt mecanism de etanşare

exemplificativ adecvat pentru utilizarea în ansamblul de supapă de erupţie artificială a21

gazului din fig. 4; şi

- fig. 8, este o diagramă a unei metode exemplificative pentru asamblarea unui23

ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului.

Dacă nu se indică altfel, desenele furnizate aici sunt menite să ilustreze caracteris-25

ticile exemplelor de realizare a acestei invenţii. Aceste caracteristici sunt considerate ca fiind

aplicabile într-o largă varietate de sisteme cuprinzând unul sau mai multe exemple de27

realizare a acestei invenţii. Ca urmare, desenele nu sunt menite să includă toate caracte-

risticile convenţionale cunoscute de persoanele cu pregătire medie în domeniu ce sunt29

necesare pentru implementarea exemplelor de realizare dezvăluite aici.

În următoarea documentaţie şi în revendicări, se va face referire la un număr de31

termeni, care vor fi definiţi ca având următoarele semnificaţii.

Formele singulare "un", "o" şi "-ui" includ referinţele la plural cu excepţia cazului în33

care contextul dictează în mod clar altfel.

"Opţional" sau "în mod opţional" înseamnă că evenimentul sau circumstanţa descrisă35

ulterior poate sau nu poate să apară şi că descrierea include cazurile în care are loc

evenimentul şi cazurile în care acesta nu are loc.37

Limbajul aproximativ, aşa cum este utilizată în întreaga descriere şi revendicări, poate

fi aplicat pentru a modifica orice reprezentare cantitativă care ar putea varia în mod permisibil39

fără a duce la o schimbare a funcţiei de bază la care este asociat. În consecinţă, o valoare

modificată de un termen sau de termeni, cum ar fi "în jur de", "aproximativ" şi "substanţial",41

nu trebuie să se limiteze la valoarea precisă specificată. Cel puţin în unele cazuri, limbajul

aproximativ poate corespunde preciziei unui instrument pentru măsurarea valorii. Aici şi în43

întreaga descriere şi revendicări, limitările de domeniu pot fi combinate şi/sau interschimbate,

astfel de intervale sunt identificate şi includ toate sub-intervalele conţinute acolo, cu excepţia45

cazului în care contextul sau limbajul indică altfel.



RO 132265 B1

5

Sistemele, metodele şi aparatele descrise aici facilitează reducerea ratei de scurgere 1

şi îmbunătăţirea duratei de utilizare a ansamblurilor de supape de erupţie artificială a gazului

utilizate în sistemele de erupţie artificială a gazelor. În particular, ansamblurile de supape de 3

erupţie artificială a gazului descrise aici utilizează o supapă de închidere având mai multe

elemente de etanşare configurate pentru a cupla etanş un element de supapă la diferite dife- 5

renţe de presiune. Supapa de închidere asigură astfel o barieră adecvată pentru scurgerea

într-o direcţie amonte pe o gamă largă de presiuni, într-un tubing de producţie al sistemelor 7

de erupţie artificială a gazului. Suplimentar, ansamblurile de supape de erupţie artificială a

gazului descrise aici facilitează îmbunătăţirea duratei de utilizare a ansamblurilor de supape 9

de erupţie artificială a gazului şi reducerea timpului de oprire a sistemelor de erupţie

artificială a gazelor prin minimizarea uzurii componentelor de etanşare din ansamblurile de 11

supape de erupţie artificială a gazului. În particular, ansamblurile de supape de erupţie arti-

ficială a gazului descrise aici utilizează o supapă de închidere având un mecanism de 13

etanşare dispus în afara căii principale de curgere a fluidului a ansamblului de supapă de

erupţie artificială a gazului. Expunerea suprafeţelor de etanşare ale componentelor de 15

etanşare la fluxul de fluid de mare viteză şi particulele abrazive solide este astfel redusă

comparativ cu ansamblurile de supape de erupţie artificială a gazului având componente de 17

etanşare poziţionate direct în traiectoria principală de curgere a fluidului.

Fig. 1 este o vedere schematică a unui sistem exemplificativ de erupţie artificială a 19

gazului, indicat în general cu 100, pentru îndepărtarea fluidelor dintr-o formaţiune care
conţine fluid (nereprezentată). În exemplul de realizare ilustrativ, sistemul de erupţie artifi- 21

cială a gazului 100 include o gaură de foraj 102 care se extinde prin pământ 104 la formaţi-

unea care conţine fluid. Gaura de foraj 102 este căptuşită cu un tubaj de puţ 106 şi un tubing 23

de producţie 108 este dispus în interiorul tubajului de puţ 106 şi se extinde de la un cap de

puţ 110 de la nivelul unei suprafeţe 112 a pământului 104 la formaţiune. Tubingul de 25

producţie 108 defineşte un canal central 114 prin care fluidul din formaţiune este livrat către

capul de puţ 110. Un spaţiu inelar exterior 116 este definit între tubingul de producţie 108 şi 27

tubajul de puţ 106. Un dispozitiv de injecţie a fluidului 118 este cuplat în comunicaţie de fluid

cu spaţiul inelar exterior 116 pentru injectarea unui fluid sub presiune F, cum ar fi gaz sub 29

presiune, în interiorul spaţiului inelar exterior 116 pentru a crea o erupţie artificială în canalul

central 114. Sistemul de erupţie artificială a gazului 100 include, de asemenea, o multitudine 31

de mandrine cu buzunare laterale 120, fiecare având un ansamblu de supapă de erupţie

artificială a gazului 122 dispus în acesta pentru a controla comunicaţia de fluid între spaţiul 33

inelar exterior 116 şi canalul central 114. Fiecare mandrină 120 este cuplată în serie cu

tubingul de producţie 108 la fiecare extremitate a mandrinei 120 prin mijloace de conectare 35

adecvate incluzând, de exemplu şi fără limitare, o conexiune filetată.

Fig. 2 este o vedere schematică a uneia din mandrinele 120 din fig. 1, ilustrând unul 37

din ansamblurile de supapă de erupţie artificială a gazului 122 dispuse în acesta. Aşa cum

este prezentat în fig.2, mandrina 120 defineşte un canal de trecere longitudinal 202 şi un 39

buzunar lateral 204 dimensionat şi configurat pentru a primi în acesta unul din ansamblurile

de supape de erupţie artificială a gazului 122. Canalul de trecere longitudinal 202 este cuplat 41

în comunicaţie de fluid în serie cu canalul de trecere central 114 al tubingului de producţie

108 (prezentat în fig. 1). Mandrina 120 defineşte cel puţin un orificiu de intrare a mandrinei 43

206 care asigură comunicaţia de fluid între spaţiul inelar exterior 116 şi buzunarul lateral 204

şi cel puţin un orificiu de evacuare a mandrinei 208 care asigură comunicaţia de fluid între 45

buzunarul lateral 204 şi canalul de trecere longitudinal 202.
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Ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului 122 este configurat să controleze1

fluxul de fluid dintre spaţiul inelar exterior 116 şi canalul central 114 (prezentat în fig.1) pentru

a asigura funcţionarea corectă a sistemului de erupţie artificială a gazului 100. Mai precis,3

ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului 122 include o multitudine de orificii de

intrare 210, o multitudine de orificii de ieşire 212 şi unul sau mai multe ansambluri de supape5

cuplate în comunicaţie de fluid între orificiile de intrare 210 şi orificiile de ieşire 212. Cel puţin

unul dintre ansamblurile de supape din cadrul ansamblului de supapă de erupţie artificială7

a gazului 122 este o supapă uni-sens, denumită şi supapă de închidere sau supapă de

barieră, configurată pentru a permite curgerea fluidului într-o direcţie descendentă de la9

spaţiul inelar exterior 116 către canalul central 114 (prezentat în fig. 1) (şi anume, de la

orificiile de intrare 210 la orificiile de ieşire 212) şi pentru a inhiba curgerea fluidului într-o11

direcţie în amonte de la canalul central 114 (prezentat în fig.1) la spaţiul inelar exterior 116

(şi anume, de la orificiile de ieşire 212 la orificiile de intrare 210). Mandrină 120 poate include13

unul sau mai multe elemente de etanşare (nereprezentate) dispuse radial între ansamblul

de supapă de erupţie artificială a gazului 122 şi mandrină 120 şi longitudinal între orificiile15

de intrare 210 şi orificiile de ieşire 212 pentru a inhiba curgerea fluidului de-a lungul unei

porţiuni exterioare a ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 122.17

În funcţionare, fluidul sub presiune F, cum ar fi gaz, este injectat în interiorul spaţiul

inelar exterior 116 prin dispozitivul de injecţie a fluidului 118. Fluidul sub presiune F este19

injectat la o presiune suficientă, astfel încât fluidul sub presiune F este forţat în general în

jos, prin spaţiul inelar exterior 116, la o adâncime la care una dintre mandrinele 120 şi unul21

dintre ansamblurile de supapă de erupţie artificială a gazului 122 sunt localizate. Fluidul sub

presiune intră în buzunarul lateral 204 al mandrinei 120 prin orificiile de intrare ale mandrinei23

206 şi intră în ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului 122 prin orificiile de intrare

210. Fluidul sub presiune F este injectat la o presiune suficientă pentru a crea o diferenţă de25

presiune pozitivă între partea din amonte a ansamblului de supapă de erupţie artificială a

gazului 122 şi partea din aval a ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 12227

deschizând astfel supapa uni-sens din interiorul ansamblului de supapă de erupţie artificială

a gazului 122 şi permiţând curgerea fluidului prin ansamblul de supapă de erupţie artificială29

a gazului 122. Fluidul sub presiune F trece prin ansamblul de supapă de erupţie artificială

a gazului 122, în afara orificiilor de ieşire 212 şi este injectat în canalul central 114 (prezentat31

în fig.1) prin orificiul de ieşire al mandrinei 208. Fluidul sub presiune F deplasează, în

general, fluidul mai dens din formaţiune care conţine fluidul în interiorul canalului central 114,33

reducând astfel presiunea hidrostatică în interiorul canalului central 114 şi permiţând sau

îmbunătăţind curgerea fluidului din formaţiunea care conţine fluidul către capul de puţ 11035

(prezentat în fig.1).

Fig. 3 este o vedere în perspectivă a unui ansamblu exemplificativ de supapă de37

erupţie artificială a gazului, indicat în general cu 300, adecvat pentru utilizarea în sistemul

de erupţie artificială a gazului 100 din fig.1 şi 2. Fig. 4 şi 5 sunt secţiuni transversale ale39

ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 300 din fig. 3. În exemplul de realizare

ilustrativ, ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului 300 include o carcasă 302, o41

supapă de comandă a injecţiei 304 (în sens larg, o primă supapă) şi o supapă de închidere

306 (în sens larg, o a doua supapă). Fig. 4 prezintă supapa de închidere 306 într-o poziţie43

închisă şi fig. 5 prezintă supapa de închidere 306 într-o poziţie deschisă.
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Carcasa 302 defineşte o multitudine de orificii de intrare 308 la un capăt din amonte 1

310 al ansamblului de supapă de erupţie artificială 300 şi o multitudine de orificii de ieşire

312 la un capăt din aval 314 al ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 300. 3

În exemplul de realizare ilustrativ, carcasa 302 defineşte patru orificii de intrare 308 şi patru

orificii de ieşire 312, deşi carcasa 302 poate defini orice număr adecvat de orificii de intrare 5

308 şi orificii de ieşire 312, care permit ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului

300 să funcţioneze aşa cum este descris aici. Ansamblul de supapă de erupţie artificială a 7

gazului 300 este configurat să primească fluidul sub presiune F din spaţiul inelar exterior 116

(prezentat în fig. 1) prin orificiile de intrare 308 şi să expulzeze fluidul sub presiune F prin 9

orificiile de ieşire 312.

În exemplul de realizare ilustrativ, carcasa 302 include un înveliş exterior 316, un 11

înveliş interior 318 şi o porţiune de carcasă inferioară 320. Învelişul interior 318 se extinde

din capătul din amonte 310 al ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 300 13

către capătul din aval 314 al ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 300 şi

într-o cavitate definită de învelişul exterior 316. Învelişul interior 318 este cuplat la învelişul 15

exterior 316 prin mijloace de conectare adecvate incluzând, de exemplu şi fără limitare, o

conexiune filetată. Porţiunea de carcasă inferioară 320 este cuplată la învelişul exterior 316 17

la capătul din aval 314 al ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 300 prin

mijloace de conectare adecvate incluzând, de exemplu şi fără limitare, o conexiune filetată. 19

În exemplul de realizare ilustrativ, învelişul exterior 316, învelişul interior 318 şi porţiunea de

carcasă inferioară 320 sunt formate separat una de cealaltă şi sunt cuplate una cu alta în 21

timpul asamblării ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 300. În alte exemple

de realizare, învelişul exterior 316, învelişul interior 318 şi/sau porţiunea de carcasă infe- 23

rioară 320 pot fi formate integral una cu cealaltă. Într-un exemplu de realizare, de exemplu,

învelişul exterior 316 şi învelişul interior 318 sunt formate în mod solidar unul cu celălalt 25

(adică, învelişul exterior 316 şi învelişul interior 318 sunt formate dintr-o bucată unitară de

material). 27

Carcasa 302, incluzând învelişul exterior 316, învelişul interior 318 şi porţiunea de

carcasă inferioară 320, pot fi construite dintr-o varietate de metale adecvate, incluzând, de 29

exemplu, aliajele de oţel (de exemplu, oţel inoxidabil 316, oţel inoxidabil 17-4), aliaje de

nichel (de exemplu, 400 Monel®) şi aliaje pe bază de nichel-crom (de exemplu 718 31

Inconel®).

În exemplul de realizare ilustrativ, învelişul interior 318 defineşte orificiile de intrare 33

308, iar porţiunea de carcasă inferioară 320 defineşte orificiile de ieşire 312. Învelişul interior

318 include, de asemenea, o suprafaţă radial exterioară 322 şi o suprafaţă radial interioară 35

324 care definesc cel puţin parţial un canal de curgere principal 326 care se extinde pe o

direcţie longitudinală 328. Canalul de curgere principal 326 asigură comunicaţia de fluid între 37

orificiile de intrare 308 şi orificiile de ieşire 312 atunci când supapa de comandă a injecţiei

304 şi supapa de închidere 306 sunt ambele într-o poziţie deschisă (prezentată în fig. 5). 39

După cum se arată în fig. 4 şi 5, canalul de curgere principal 326 include un capăt din

amonte 330 şi un capăt din aval 332. În exemplul de realizare ilustrativ, carcasa 302 include, 41

de asemenea, o duză venturi 334 dispusă la capătul din amonte 330 al canalului de curgere

principal 326. Duza venturi 334 este configurată să regleze debitul de masă al fluidului sub 43

presiune F injectat în ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului 300.
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În exemplul de realizare ilustrativ, învelişul interior 318 defineşte, de asemenea, o1

multitudine de orificii de ghidare a curgerii 336 la capătul din aval 332 al canalului de curgere

principal 326. Orificiile de ghidare a curgerii 336 sunt configurate pentru a direcţiona fluxul3

de fluid într-o direcţie în general în aval şi depărtat de elementele de etanşare ale supapei

de închidere 306, descrise mai detaliat mai jos. În particular, fiecare orificiu de ghidare a5

curgerii 336 este definit într-un plan orientat sub un unghi oblic în raport cu direcţia longitu-

dinală 328 a canalului de curgere principal 326, astfel încât curgerea fluidului prin orificiile7

de ghidare a curgerii 336 să fie într-o direcţie în general în aval.

După cum se arată în fig. 4 şi 5, carcasa 302 defineşte, de asemenea, canalele de9

ghidare a curgerii 338 conectate în comunicaţie de fluid între canalul de curgere principal

326 şi orificiile de ieşire 312. În exemplul de realizare ilustrativ, canalele de ghidare a curgerii11

338 sunt definite colectiv de către învelişul interior 318, învelişul exterior 316 şi porţiunea de

carcasă inferioară 320. Canalele de ghidare a curgerii 338 sunt configurate pentru a direc-13

ţiona fluxul de fluid depărtat faţă de elementele de etanşare ale supapei de închidere 306.

În mod specific, fiecare canal de ghidare a curgerii 338 se extinde în aval şi radial în15

exterior dintr-un orificiu de ghidare a fluidului 336 corespondent pentru a direcţiona fluxul de

fluid depărtat faţă de elementele de etanşare ale supapei de închidere 306, descrise mai17

detaliat aici.

În exemplul de realizare ilustrativ, porţiunea de carcasă inferioară 320 se extinde din19

învelişul exterior 316 la capătul din aval 314 al ansamblului de supapă de erupţie artificială

a gazului 300 şi defineşte orificiile de ieşire 312 la capătul din aval 314 al ansamblului de21

supapă de erupţie artificială a gazului 300. Mai mult, în exemplul de realizare ilustrativ,

porţiunea de carcasă inferioară 320 include un perete lateral inelar 340 poziţionat radial spre23

interior din orificiile de ieşire 312. Peretele lateral 340 se extinde în direcţia longitudinală 328

şi defineşte un locaş 342 care se extinde longitudinal, poziţionat de asemenea radial spre25

interior din orificiile de ieşire 312. Aşa cum este descris în detaliu aici, locaşul 342 este

configurat să primească componente ale supapei de închidere 306 în interiorul acestuia27

pentru a reduce formarea vârtejului în capătul din aval 314 al ansamblului de supapă de

erupţie artificială a gazului 300.29

Supapa de comandă a injecţiei 304 este cuplată în comunicaţie de fluid între orificiile

de intrare 308 şi canalul de curgere principal 326 şi este configurată pentru a regla curgerea31

fluidului între orificiile de intrare 308 şi canalul de curgere principal 326. În exemplul de

realizare ilustrativ, supapa de comandă a injecţiei 304 include un element de supapă 34433

mobil între o poziţie deschis (prezentată în fig. 4 şi 5), în care supapa de comandă a injecţiei

304 permite curgerea fluidului între orificiile de intrare 308 şi canalul de curgere principal35

326, şi o poziţie închis (nereprezentată) în care supapa de comandă a injecţiei 304 inhibă

curgerea fluidului între orificiile de intrare 308 şi canalul de curgere principal 326. Atunci când37

elementul de supapă 344 este în poziţia închis, elementul de supapă 344 cuplează etanş un

scaun de supapă definit de carcasa 302. În exemplul de realizare ilustrativ, scaunul de39

supapă al supapei de comandă a injecţiei 304 este definit de duza venturi 334.

Supapa de comandă a injecţiei 304 include, de asemenea, un element de presare41

adecvat (nereprezentat) cuplat funcţional la elementul de supapă 344 şi configurat pentru

a împinge elementul de supapă 344 în poziţia închis. Într-un exemplu de realizare, de43

exemplu, elementul de supapă 344 este cuplat la un sistem cu burduf care exercită o forţă



RO 132265 B1

9

de presare pe elementul de supapă 344 pentru a menţine elementul de supapă 344 în poziţia 1

închis. Forţa de împingere exercitată asupra elementului de supapă 344 poate corespunde

unei presiuni limită predeterminate a fluidului sub presiune F necesar pentru a activa 3

elementul de presare şi pentru a deschide elementul de supapă 344.

Supapa de închidere 306 este dispusă la capătul din aval 332 al canalului de curgere 5

principal 326 şi este configurată să permită curgerea fluidului în direcţia în aval (adică de la

orificiile de intrare 308 la orificiile de ieşire 312) şi inhibă curgerea fluidului în direcţia în 7

amonte (şi anume de la orificiile de ieşire 312 la orificiile de intrare 308). În exemplul de

realizare ilustrativ, supapa de închidere 306 include un mecanism de etanşare 346, un 9

element de supapă 348 şi un element de presare 350 cuplat funcţional la elementul de

supapă 348. Elementul de supapă 348 este mobil între o poziţie închis (arătată în fig.4), în 11

care elementul de supapă 348 cuplează mecanismul de etanşare 346 şi o poziţie deschis

(prezentată în fig.5), în care elementul de supapă 348 permite curgerea fluidului în direcţia 13

în aval. Elementul de presare 350 exercită o forţă de împingere asupra elementului de

supapă 348 şi împinge elementul de supapă 348 către poziţia închis (prezentată în fig. 4). 15

Elementul de supapă 348 este configurat să se deplaseze între poziţia deschisă şi poziţia

închisă pe baza unei diferenţe de presiune prin supapa de închidere 306. În mod specific, 17

atunci când diferenţa de presiune din partea din amonte a supapei de închidere 306 către

partea din aval a supapei de închidere 306 este suficientă pentru a depăşi forţa de presare 19

a elementului de presare 350, elementul de supapă 348 se deplasează în poziţia deschis.

Când diferenţa de presiune de pe partea din amonte a supapei de închidere 306 la partea 21

din aval a supapei de închidere 306 scade sub presiunea limită necesară pentru depăşirea

forţei de presare a elementului de presare 350 (de exemplu, când presiunea în canalul 23

central 114 al tubingului de producţie 108 (fig. 1) este mai mare decât presiunea din spaţiul

inelar exterior 116 (prezentat în fig. 1), elementul de supapă 348 se deplasează în poziţia 25

închis (prezentată în fig. 4).

Aşa cum este prezentat în fig. 4 şi 5, suprafaţa radial exterioară 322 a învelişului 27

interior 318 defineşte un scaun de supapă al supapei de închidere 306. În mod specific,

elementul de supapă 348 este configurat să cupleze suprafaţa radial exterioară 322 a 29

învelişului interior 318 atunci când elementul de supapă 348 este în poziţia închis.

Mecanismul de etanşare 346 este dispus în jurul suprafeţei radial exterioare 322 a învelişului 31

interior 318 şi astfel este poziţionat în afara canalului de curgere principal 326. Expunerea

scaunului supapei şi a mecanismului de etanşare 346 al supapei de închidere 306 la fluxul 33

de fluid de mare viteză şi particulele abrazive solide este astfel redusă în comparaţie cu
supapele de erupţie artificială a gazului având un scaun de supapă poziţionat în interiorul 35

canalului de curgere principal.

În exemplul de realizare ilustrativ, elementul de supapă 348 include o tijă de supapă 37

352, o porţiune în formă de cupă 354 care se extinde din tija de supapă 352 şi un segment

de etanşare 356 ce se extinde spre exterior, configurat pentru a cupla etanş mecanismul de 39

etanşare 346. Segmentul de etanşare 356 are o formă complementară porţiunii de suprafaţă

radial exterioară 322 care defineşte scaunul de supapă al supapei de închidere 306. În 41

exemplul de realizare ilustrativ, segmentul de etanşare 356 are o formă conică şi se extinde

în exterior din porţiunea în formă de cupă 354 sub un unghi oblic. Segmentul de etanşare 43

356 poate să se extindă în exterior din porţiunea în formă de cupă 354 sub orice unghi adec-

vat, care permite ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 300 să funcţioneze 45

aşa cum este descris aici. În exemplul de realizare ilustrativ, segmentul de etanşare 356 se
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extinde spre exterior din porţiunea în formă de cupă 354 la un unghi cuprins între aproximativ1

120/ şi aproximativ 180/ şi mai specific, un unghi de aproximativ 150/. În alte exemple de

realizare, segmentul de etanşare 356 poate să se extindă în exterior din porţiunea în formă3

de cupă 354 la un unghi mai mic de 120/, cum ar fi un unghi de aproximativ 90/. Elementul

de supapă 348 poate fi construit dintr-o varietate de materiale adecvate, incluzând, de5

exemplu şi fără limitare, aliaje de oţel (de exemplu, oţel inoxidabil 316, oţel inoxidabil 17-4),
aliaje de nichel (de exemplu, 400 Monel®) şi aliaje pe bază de nichel-crom (de exemplu, 7187

Inconel®).

În exemplul de realizare ilustrativ, învelişul interior 318 include un element de ghidare9

a supapei 358 configurat să cupleze porţiunea în formă de cupă 354 a elementului de

supapă 348 pentru a facilita menţinerea alinierii elementului de supapă 348 în cadrul11

ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 300. Mai precis, elementul de ghidare

a supapei 358 are o secţiune transversală dimensionată şi configurată pentru a fi primită13

într-un interior definit de elementul de supapă 348 şi pentru a cupla o suprafaţă interioară a

elementului de supapă 348.15

Tija de supapă 352 este cuplată funcţional la elementul de presare 350, care este

fixat la porţiunea de carcasă inferioară 320. În exemplul de realizare ilustrativ, elementul de17

presare 350 este un arc de compresiune, deşi elementul de presare 350 poate include orice
element de presare adecvat care permite ansamblului de supapă de erupţie artificială a19

gazului 300 să funcţioneze aşa cum este descris aici. În unele exemple de realizare, elemen-

tul de presare 350 poate fi omis din supapa de închidere 306, iar elementul de supapă 34421

poate fi acţionat numai pe baza unei diferenţe de presiune de-a lungul elementului de

supapă 344.23

În exemplul de realizare ilustrativ, elementul de presare 350 este dispus în interiorul

locaşului 342 definit de porţiunea de carcasă inferioară 320. După cum se arată în fig. 4 şi25

5, locaşul 342 este dimensionat şi configurat pentru a primi elementul de supapă 348 atunci

când elementul de supapă 348 este în poziţia deschis şi elementul de supapă 348 este27

configurat să alunece într-o direcţie longitudinală în interiorul locaşului 342 atunci când

elementul de supapă 348 se deplasează între poziţiile deschis şi închis. O porţiune29

substanţială a elementului de supapă 348 este poziţionată în afara traseului de curgere

principal când elementul de supapă 348 este deschis şi fluidul curge prin ansamblul de31

supapă de erupţie artificială a gazului 300, limitând astfel valoarea de formare a vârtejului

în capătul din aval 314 al ansamblului de supapă de erupţie artificială a gazului 300.33

Mecanismul de etanşare 346 poate include unul sau mai multe elemente de etanşare

configurate pentru a cupla etanş segmentul de etanşare 356 al elementului de supapă 34835

atunci când elementul de supapă 348 este în poziţia închis (prezentată în fig.4). În unele

exemple de realizare, mecanismul de etanşare 346 include un element de etanşare la37

presiune scăzută configurat pentru a cupla etanş elementul de supapă 348 la presiuni relativ
scăzute şi un element de etanşare la presiune înaltă configurat pentru a etanşa elementul39

de supapă 348 la presiuni relativ ridicate.
Fig. 6 este o secţiune transversală parţială a unui exemplu de realizare exemplificativ41

a unui mecanism de etanşare 600 adecvat pentru utilizarea cu ansamblul de supapă de

erupţie artificială a gazului 300. Aşa cum este prezentat în fig. 6, mecanismul de etanşare43

600 include un element de etanşare la presiune scăzută 602 dispus într-o canelură inelară

604 definită de învelişul interior 318. Canelura 604 se extinde radial spre interior din supra-45

faţa radial exterioară 322 a învelişului interior 318 şi este dimensionată şi configurată pentru
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a primi elementul de etanşare la presiune scăzută 602. Elementul de etanşare la presiune 1

scăzută 602 este în general în formă de inel şi poate fi construit dintr-o varietate de materiale
adecvate, incluzând, de exemplu şi fără limitare, elastomeri şi materiale termoplastice, cum 3

ar fi politetrafluoretilenă (PTFE).

În exemplul de realizare ilustrat în fig. 6, mecanismul de etanşare 600 include 5

asemenea un element de etanşare la presiune înaltă definit de suprafaţa radial exterioară

322 a învelişului interior 318. Mai precis, elementul de etanşare la presiune înaltă include o 7

porţiune a suprafeţei radial exterioare 322 a învelişului interior 318. Elementul de supapă 348
(prezentat în fig. 4 şi 5) este configurat pentru a cupla etanş elementul de etanşare la 9

presiune scăzută 602 la o primă diferenţă de presiune prin elementul de supapă 348 şi este
configurat să cupleze etanş elementul de etanşare la presiune înaltă la o a doua diferenţă 11

de presiune pe elementul de supapă 348, care este mai mare decât prima diferenţă de

presiune. În mod specific, pe măsură ce diferenţa de presiune pe elementul de supapă 348 13

creşte, contra-presiunea care acţionează asupra elementului de supapă 348 comprimă

elementul de etanşare la presiune scăzută 602 şi forţează elementul de supapă 348 să se 15

cupleze etanş cu suprafaţa radial exterioară 322 a învelişului interior 318. Pe măsură ce
diferenţa de presiune continuă să crească, elementul de etanşare la presiune înaltă (adică 17

suprafaţa radial exterioară 322 a învelişului interior 318) absoarbe o porţiune mai mare a

eforturilor de contact dintre elementul de supapă 348 şi mecanismul de etanşare 600 19

comparativ cu elementul de etanşare la presiune scăzută 602. Astfel, chiar şi la presiuni

relativ înalte, elementul de etanşare la presiune scăzută 602 este supus eforturilor de contact 21

doar uşor mai mari, reducând astfel cantitatea de uzură pe elementul de etanşare la presiune

scăzută 602 la presiuni înalte şi mărind durata de utilizare a elementului de etanşare la 23

presiune scăzută 602. În alte exemple de realizare, mecanismul de etanşare 600 poate

include un element de etanşare la presiune înaltă format separat de învelişul interior 318. 25

Într-un exemplu realizare, de exemplu, mecanismul de etanşare 600 include un element de
etanşare la presiune înaltă în formă de inel dispus în interiorul unei caneluri inelare definită 27

de învelişul interior 318 (vezi, de exemplu, fig. 7). Elementul de etanşare la presiune înaltă

al mecanismului de etanşare 600 este în mod adecvat mai rigid şi are un modul de 29

elasticitate mai mare decât elementul de etanşare la presiune scăzută 602 şi este construit
în mod adecvat din unul sau mai multe aliaje metalice. Metalele adecvate din care poate fi 31

construit elementul de etanşare la presiune înaltă includ, de exemplu şi fără limitare, aceleaşi

materiale din care este construită carcasa 302. 33

Diferenţa de presiune de-a lungul elementului de supapă 348 la care elementul de

supapă 348 cuplează etanş elementul de etanşare la presiune înaltă variază în funcţie de 35

construcţia elementului de etanşare la presiune scăzută 602 şi a elementului de etanşare la
presiune înaltă. În unele exemple de realizare, de exemplu, diferenţa de presiune pe 37

elementul de supapă 348 la care elementul de supapă 348 cuplează etanş elementul de
etanşare la presiune înaltă este în intervalul de aproximativ 1500 livre per inch pătrat şi 39

aproximativ 2500 livre per inch pătrat şi, mai adecvat, este în intervalul de aproximativ 1.800
livre per inch pătrat şi aproximativ 2.200 livre per inch pătrat. 41

Fig. 7 este o secţiune transversală parţială a altui mecanism de etanşare exempli-

ficativ 700 adecvat pentru utilizarea cu ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului 43

300. În exemplul de realizare ilustrat în fig. 7, mecanismul de etanşare 700 include un prim

element de etanşare 702 dispus într-o primă canelură inelară 704 definită de învelişul interior 45

318 şi un al doilea element de etanşare 706 dispus într-o a doua canelură inelară 708

definită de învelişul interior 318. Fiecare dintre prima canelură inelară 704 şi cea de-a doua 47
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canelură inelară 708 se extinde radial spre interior de la suprafaţa radial exterioară 322 a1

învelişului interior 318. Primul element de etanşare 702 şi cel de-al doilea element de

etanşare 706 au fiecare o configuraţie în general în formă de inel. Primul element de3

etanşare 702 şi cel de al doilea element de etanşare 706 sunt construite din materiale diferite

şi sunt în general configurate pentru a cupla etanş elementul de supapă 348 la diferite5

diferenţe de presiune. De exemplu, primul element de etanşare 702 este configurat pentru

a cupla etanş elementul de supapă 348 la o primă diferenţă de presiune, iar al doilea7

element de etanşare 706 este configurat să cupleze etanş elementul de supapă 348 la o a
doua diferenţă de presiune, care este mai mare decât prima diferenţă de presiune. Astfel,9

pe măsură ce diferenţa de presiune pe elementul de supapă 348 creşte peste a doua

diferenţă de presiune, al doilea element de etanşare 706 absoarbe o porţiune mai mare a11

eforturilor de contact dintre elementul de supapă 348 şi mecanismul de etanşare 700 decât

o face primul element de etanşare 702. Ca rezultat, primul element de etanşare 702 este13

supus tensiunilor de contact doar uşor mai mari pe măsură ce diferenţa de presiune pe

elementul de supapă 348 creşte peste a doua diferenţă de presiune, reducând astfel15

valoarea uzurii pe primul element de etanşare 702 şi mărind durata de utilizare a primului

element de etanşare 702. În alte exemple de realizare adecvate, mecanismul de etanşare17

700 poate include orice număr adecvat de elemente de etanşare care permit mecanismului

de etanşare 700 să funcţioneze aşa cum este descris aici.19

În timpul funcţionării, fluidul sub presiune F este injectat în interiorul spaţiul inelar

exterior 116 (prezentat în fig. 1) de la dispozitivul de injecţie a fluidului 118 la o presiune21

suficientă pentru a activa elementul de presare al supapei de comandă a injecţiei 304 şi,

astfel să deplaseze elementul de supapă 344 al supapei de comandă de injecţie 304 din23

poziţia închis (prezentată în fig. 4) în poziţia deschis (prezentată în fig. 5). Fluidul sub

presiune F curge în ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului 300 prin orificiile de25

intrare 308 şi în canalul de curgere principal 326 prin duza venturi 334. Diferenţa iniţială de

presiune de-a lungul supapei de închidere 306 creată de fluidul sub presiune F este27

suficientă pentru a deplasa elementul de supapă 348 din poziţia închis (prezentată în fig. 4)
în poziţia deschis (prezentată în fig. 5) şi, astfel să permită curgerea fluidului prin ansamblul29

de supapă de erupţie artificială a gazului 300. Pe măsură ce fluidul sub presiune F trece prin

canalul de curgere principal 326, orificiile de ghidare a curgerii 336 şi canalele de ghidare31

a curgerii 338 direcţionează fluidul sub presiune F depărtat de mecanismul de etanşare 346,
reducând sau eliminând astfel efectele erozive ale debitului de fluid pe mecanismul de33

etanşare 346. Fluidul sub presiune F iese din ansamblul de supapă de erupţie artificială a

gazului 300 la nivelul orificiilor de ieşire 312 şi intră în canalul central 108 al tubingului de35

producţie 108 (ambele ilustrate în fig. 1) prin orificiile de evacuare ale mandrinei 208
(prezentate în fig. 2).37

Fig. 8 este o diagramă a unei metode exemplificative 800 de asamblare a unui
ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului, cum ar fi ansamblul de supapă de39

erupţie artificială a gazului 300 prezentat în fig. 3-5. Referindu-ne la fig. 3-7, în cadrul

metodei exemplificative, este prevăzută 802 o carcasă, cum ar fi carcasa 302, care defineşte41

un orificiu de intrare şi un orificiu de ieşire, şi include un înveliş interior, cum ar fi învelişul

interior 318, având o suprafaţă radial exterioară şi o suprafaţă radial interioară definind cel43

puţin parţial un canal de curgere principal care asigură comunicaţia de fluid între orificiul de

intrare şi orificiul de ieşire. Un mecanism de etanşare, cum ar fi mecanismul de etanşare 60045

(prezentat în fig. 6) sau mecanismul de etanşare 700 (prezentat în fig. 7), este prevăzut 804
în jurul suprafeţei radial exterioare a învelişului interior. Un element de supapă, cum ar fi47
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elementul de supapă 348, incluzând un segment de etanşare care se extinde spre exterior, 1

este cuplat 806 la carcasă astfel încât elementul de supapă să poată fi deplasat între o
poziţie deschisă şi o poziţie închisă, în care segmentul de etanşare cuplează etanş 3

mecanismul de etanşare. În unele exemple de realizare, asigurarea unui mecanism de
etanşare include asigurarea unui element de etanşare la presiune scăzută configurat pentru 5

a cupla etanş elementul de supapă la o primă diferenţă de presiune de-a lungul elementului
de supapă, şi asigurarea unui element de etanşare la presiune înaltă configurat pentru a 7

cupla etanş elementul de supapă la o a doua diferenţă de presiune de-a lungul elementului
de supapă, mai mare decât prima diferenţă de presiune. În unele exemple de realizare, 9

metoda 800 poate include asemenea cuplarea unei supape de comandă a injecţiei, cum ar

fi supapa de comandă a injecţiei 304, în comunicaţie de fluid între orificiul de intrare şi 11

canalul de curgere principal pentru a regla curgerea fluidului între orificiul de intrare şi canalul
de curgere principal. În unele exemple de realizare, carcasa poate include o porţiune de 13

carcasă inferioară, cum ar fi porţiunea de carcasă inferioară 320, definind un locaş care se
extinde longitudinal poziţionat radial spre interior de la orificiul de ieşire şi cuplarea 15

elementului de supapă poate include cuplarea elementului de supapă la carcasă, astfel încât
elementul de supapă este primit în interiorul locaşului atunci când elementul de supapă este 17

în poziţia deschis.
Sistemele, metodele şi aparatele descrise aici facilitează reducerea ratei de scurgere 19

şi îmbunătăţirea duratei de utilizare a ansamblurilor de supapă de erupţie artificială a gazului
utilizate în sistemele de erupţie artificială a gazelor. În particular, ansamblurile de supapă de 21

erupţie artificială a gazului descrise aici utilizează o supapă de închidere având mai multe
elemente de etanşare configurate pentru a cupla etanş un element de supapă la diferite 23

diferenţe de presiune. Supapa de închidere asigură astfel o barieră adecvată la scurgere
într-o direcţie amonte pe o gamă largă de presiuni din interiorul unui tubing de producţie al 25

sistemelor de erupţie artificială a gazului. Suplimentar, ansamblurile de supapă de erupţie
artificială a gazului descrise aici facilitează îmbunătăţirea duratei de utilizare a ansamblurilor 27

de supapă de erupţie artificială a gazului, şi reducerea timpului de oprire a sistemelor de
erupţie artificială a gazelor prin minimizarea uzurii componentelor de etanşare ale 29

ansamblurilor de supapă de erupţie artificială a gazului. În particular, ansamblurile de supapă
de erupţie artificială a gazului descrise aici utilizează o supapă de închidere având un 31

mecanism de etanşare dispus în afara traseului principal de curgere a fluidului al ansamblului
de supapă de erupţie artificială a gazului. Expunerea suprafeţelor de etanşare ale 33

componentelor de etanşare la fluxul de fluid cu viteză ridicată şi particulele abrazive solide
este astfel redusă în comparaţie cu ansamblurile de supapă de erupţie artificială a gazului 35

având componente de etanşare poziţionate direct în canalul de curgere principal.
Un efect tehnic exemplificativ al sistemelor, metodelor şi aparatelor descrise aici 37

include cel puţin una din: (a) facilitarea reducerii ratei de scurgere a ansamblurilor de supapă
de erupţie artificială a gazului utilizate în sistemele de erupţie artificială a gazelor; (b) 39

îmbunătăţirea duratei de utilizare şi a fiabilităţii ansamblurilor de supapă de erupţie artificială
a gazelor utilizate în ansamblurile artificiale de supapă de erupţie artificială a gazelor; şi (c) 41

scăderea ratei de uzură a componentelor de etanşare utilizate în ansamblurile de supapă
de erupţie artificială a gazelor din sistemele de erupţie artificială a gazelor. 43

Exemple de realizare ilustrative a sistemelor de erupţie artificială a gazului şi a
ansamblurilor de supapă de erupţie artificială a gazului sunt descrise mai sus în detaliu. 45

Aparatele, sistemele şi metodele nu sunt limitate la exemplele de realizare specifice descrise
aici, ci mai degrabă, operaţiile metodelor şi componentelor sistemelor pot fi utilizate indepen- 47

dent şi separat de alte operaţii sau componente descrise aici. De exemplu, sistemele,
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metodele şi aparatele descrise aici pot avea alte aplicaţii industriale sau de consum şi nu1

sunt limitate la implementarea cu exemplele de realizare specifice descrise aici. În schimb,
unul sau mai multe exemple de realizare pot fi implementate şi utilizate în legătură cu alte3

industrii.
Deşi caracteristicile specifice ale diferitelor exemple de realizare ale invenţiei pot fi5

prezentate în unele desene, iar în altele nu, aceasta este doar pentru comoditate. În confor-
mitate cu principiile invenţiei, orice caracteristică a unui desen poate fi menţionată şi/sau7

revendicată în combinaţie cu orice caracteristică a oricărui alt desen.
Această descriere scrisă utilizează exemple pentru a dezvălui variantele de realizare,9

incluzând cel mai bun mod de realizare şi, de asemenea, pentru a permite oricărei persoane
de specialitate în domeniu să implementeze exemplele de realizare, incluzând fabricarea şi11

utilizarea oricăror dispozitive sau sisteme şi efectuarea oricăror metode încorporate. Scopul
brevetabil al invenţiei este definit prin revendicări şi poate include alte exemple care sunt la13

îndemâna persoanelor de specialitate în domeniu. Astfel de alte exemple sunt destinate să
se încadreze în scopul revendicărilor dacă ele au elemente structurale care nu diferă de15

limbajul literal al revendicărilor sau dacă acestea includ elemente structurale echivalente cu
diferenţe nesubstanţiale faţă de limbajul literal al revendicărilor.17
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Revendicări 1

1. Ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122), cuprinzând: 3

- o carcasă (302) definind un orificiu de intrare (308) şi un orificiu de ieşire (312),

carcasa (302) menţionată cuprinzând un înveliş interior (318) având o suprafaţă radial 5

exterioară (322) şi o suprafaţă radial interioară (324) definind cel puţin parţial un canal de

curgere principal (326) care asigură comunicaţia de fluid între orificiul de intrare (308) şi 7

orificiul de ieşire (312); şi

- o supapă de închidere (306) cuprinzând: 9

- un mecanism de etanşare (346) dispus în jurul suprafeţei radial exterioare (322) a

învelişului interior; şi 11

- un element de supapă (344) cuprinzând un segment de etanşare (356) care se

extinde spre exterior, respectivul element de supapă (344) fiind mobil între o poziţie deschis, 13

caracterizat prin aceea că segmentul de etanşare (356) menţionat este distanţat fată de

mecanismul de etanşare si de învelişul exterior (316) menţionate astfel încât să uşureze 15

debitul de fluid între segmentul de etanşare si învelişul exterior, şi o poziţie închis, în care

segmentul de etanşare menţionat se cuplează etanş cu mecanismul de etanşare menţionat, 17

şi caracterizat prin aceea că elementul de supapă (344) menţionat mai cuprinde o tijă de

supapă (352) şi o porţiune în formă de cupă (354) goală la interior care se extinde din tija 19

supapei (352), respectivul segment de etanşare (356) extinzându-se spre exterior din

porţiunea în formă de cupă (354) menţionată. 21

2. Ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării 1,

în care mecanismul de etanşare (346) menţionat cuprinde un element de etanşare la 23

presiune înaltă şi un element de etanşare la presiune scăzută, respectivul element de

supapă (348) fiind configurat să cupleze etanş elementul de etanşare la presiune scăzută 25

la o primă diferenţă de presiune de-a lungul elementului de supapă, şi să cupleze etanş

elementul de etanşare la presiune înaltă la o a doua diferenţă de presiune de-a lungul 27

elementului de supapă, mai mare decât prima diferenţă de presiune.

3. Ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării 2, 29

în care elementul de etanşare la presiune înaltă menţionat cuprinde o porţiune a suprafeţei

radial exterioare (322) menţionate. 31

4. Ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării 2,

în care învelişul interior (318) menţionat defineşte o canelură (704) care se extinde radial 33

spre interior din suprafaţa radial exterioară (322) menţionată, respectivul element de

etanşare la presiune scăzută fiind dispus în canelură (704). 35

5. Ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării 1,

cuprinzând suplimentar o supapă de comandă a injecţiei (304) cuplată în comunicaţie de 37

fluid în serie cu şi în amonte faţă de supapa de închidere (309) menţionată, supapa de

comandă a injecţiei (304) fiind configurată pentru a regla debitul de fluid între orificiul de 39

intrare şi canalul de curgere principal (326).

6. Ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării 5, 41

în care canalul de curgere principal (326) are un capăt în amonte (310) şi un capăt în aval

(314), carcasa (302) menţionată cuprinzând suplimentar o duză venturi dispusă la capătul 43

din amonte (310) al canalului de curgere principal (326), respectiva duză venturi definind un

scaun de supapă al supapei de comandă a injecţiei (304) menţionată. 45
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7. Ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării 1,1

în care învelişul interior menţionat defineşte o multitudine de orificii de ghidare a curgerii
(336) la un capăt din aval (314) al canalului de curgere principal (326), fiecare dintre orificiile3

de ghidare a curgerii (336) fiind configurat pentru a direcţiona debitul de fluid din canalul de
curgere principal (326) departe de mecanismul de etanşare (346) menţionat.5

8. Ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării 1,
în care carcasa (302) menţionată cuprinde suplimentar o porţiune de carcasă inferioară (320)7

care defineşte un locaş (342) care se extinde longitudinal, poziţionat radial spre interior de
la orificiul de ieşire, locaşul fiind configurat să primească în interiorul său respectivul element9

de supapă atunci când elementul de supapă menţionat este în poziţia deschis.
9. Ansamblul de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării 8,11

în care supapa de închidere menţionată cuprinde suplimentar un element de presare
configurat pentru a împinge elementul de supapă menţionat către poziţia închis, respectivul13

element de presare fiind dispus în interiorul locaşului.
10. Ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării15

1, în care elementul de supapă menţionat cuprinde suplimentar o tijă de supapă (352) şi o
porţiune în formă de cupă (354) goală la interior, care se extinde din tija supapei (352)17

respective, segmentul de etanşare menţionat extinzându-se spre exterior din porţiunea în
formă de cupă (354) menţionată.19

11. Ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122) conform revendicării
10, în care învelişul interior (318) menţionat cuprinde un element de ghidare a supapei (358)21

configurat să cupleze respectiva porţiune în formă de cupă (354) pentru a uşura menţinerea
alinierii elementului de supapă menţionat.23

12. Metodă de asamblare a unui ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului
(122), metoda menţionată cuprinzând:25

- asigurarea unei carcase (302) care defineşte un orificiu de intrare (308) şi un orificiu
de ieşire (312), carcasa (302) incluzând un înveliş exterior (316) şi un înveliş interior (318),27

învelişul interior (318) având o suprafaţă radial exterioară (322) şi o suprafaţă radial
interioară (324) definind cel puţin parţial un canal de curgere principal (326) ce asigură29

comunicaţia de fluid între orificiul de intrare (308) şi orificiul de ieşire (312);
- asigurarea unui mecanism de etanşare (346) în jurul suprafeţei radial exterioare31

(322) a învelişului interior (318); şi
- cuplarea la carcasă a unui element de supapă (344) incluzând un segment de33

etanşare (356) care se extinde spre exterior, astfel încât elementul de supapă (344) este
mobil între o poziţie deschis, caracterizat prin aceea că în care segmentul de etanşare este35

distanţat fată de mecanismul de etanşare si de învelişul exterior astfel încât să uşureze
debitul de fluid între segmentul de etanşare şi învelişul exterior, şi o poziţie închis, în care37

segmentul de etanşare cuplează etanş mecanismul de etanşare, si caracterizat prin aceea
că elementul de supapă menţionat mai cuprinde o tijă de supapă (352) şi o porţiune în formă39

de cupă (354) goală la interior care se extinde din tija supapei (352), respectivul segment de
etanşare (356) extinzându-se spre exterior din porţiunea în formă de cupă (354).41

13. Metodă conform revendicării 12, în care asigurarea unui mecanism de etanşare
(346) cuprinde asigurarea unui element de etanşare la presiune scăzută şi a unui element43

de etanşare la presiune înaltă, elementul de etanşare la presiune scăzută fiind configurat
pentru a cupla etanş elementul de supapă la o primă diferenţă de presiune de-a lungul45

elementului de supapă, şi elementul de etanşare la presiune înaltă fiind configurat pentru a
cupla etanş elementul de supapă la o a doua diferenţă de presiune de-a lungul elementului47

de supapă, mai mare decât prima diferenţă de presiune.
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14. Metodă conform revendicării 12, cuprinzând suplimentar cuplarea unei supape 1

de comandă a injecţiei (304) în comunicaţie de fluid între orificiul de intrare (308) şi canalul

de curgere principal (326) pentru a regla debitul de fluid între orificiul de intrare (308) şi 3

canalul de curgere principal (326).

15. Metodă conform revendicării 12, în care carcasa (302) mai include o porţiune de 5

carcasă inferioară (320) ce defineşte un locaş (342) care se extinde longitudinal, poziţionat

radial spre interior de la orificiul de ieşire (312), în care cuplarea elementului de supapă 7

cuprinde suplimentar cuplarea elementului de supapă la carcasă astfel încât elementul de

supapă este primit în interiorul locaşului (342) atunci când elementul de supapă este în 9

poziţia deschis.

16. Sistem de erupţie artificială a gazului, cuprinzând: 11

- un tubaj de producţie (108) definind un canal central (114);

- o coloană de tubaj de puţ definind un spaţiu inelar între tubajul de producţie (108) 13

şi învelişul exterior (318) menţionat; şi

- un ansamblu de supapă de erupţie artificială a gazului (122) cuplat în comunicaţie 15

de fluid între spaţiul inelar şi canalul central (114), respectivul ansamblu de supapă de

erupţie artificială a gazului (122) cuprinzând: 17

- o carcasă (302) definind un orificiu de intrare (308) şi un orificiu de ieşire (312),

carcasa (302) menţionată cuprinzând un înveliş interior (318) având o suprafaţă radial exte- 19

rioară (322) şi o suprafaţă radial interioară (324) definind cel puţin parţial un canal de curgere

principal (326) care asigură comunicaţia de fluid între orificiul de intrare (308) şi orificiul de 21

ieşire (312); şi

- o supapă de închidere (306) cuprinzând: 23

- un mecanism de etanşare (346) dispus în jurul suprafeţei radial exterioare a

învelişului interior; şi 25

- un element de supapă (344) cuprinzând un segment de etanşare (356) care se

extinde spre exterior, respectivul element de supapă (344) fiind mobil între o poziţie deschis, 27

în care segmentul de etanşare (356) este distanţat de mecanismul de etanşare (346) si de

învelişul exterior (318) astfel încât să uşureze debitul de fluid între segmentul de etanşare 29

si învelişul exterior (318), şi o poziţie închis, în care segmentul de etanşare (356) menţionat

se cuplează etanş cu mecanismul de etanşare (346) menţionat, în care elementul de supapă 31

(344) menţionat mai cuprinde o tijă de supapă (352) si o porţiune în formă de cupă (354)

goală la interior care se extinde din tija supapei (352) menţionate, respectivul segment de 33

etanşare (356) extinzându-se spre exterior din porţiunea în formă de cupă (354) menţionată.

17. Sistem de erupţie artificială a gazului conform revendicării 16, în care mecanismul 35

de etanşare (346) menţionat cuprinde un element de etanşare la presiune înaltă şi un

element de etanşare la presiune scăzută, respectivul element de supapă fiind configurat să 37

cupleze etanş elementul de etanşare la presiune scăzută la o primă diferenţă de presiune

de-a lungul elementului de supapă, şi să cupleze etanş elementul de etanşare la presiune 39

înaltă la o a doua diferenţă de presiune de-a lungul elementului de supapă, mai mare decât

prima diferenţă de presiune. 41

18. Sistem de erupţie artificială a gazului conform revendicării 17, în care învelişul

interior (318) menţionat defineşte o canelură (704) care se extinde radial spre interior din 43

suprafaţa radial exterioară (322) menţionată, respectivul element de etanşare la presiune

scăzută fiind dispus în canelură (704). 45
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19. Sistem de erupţie artificială a gazului conform revendicării 16, în care respectivul1

ansamblu de erupţie artificială a gazului (122) cuprinde suplimentar o supapă de comandă

a injecţiei (304) cuplată în comunicaţie de fluid în serie cu şi în amonte de supapa de3

închidere menţionată, respectiva supapă de comandă a injecţiei (304) fiind configurată

pentru a regla debitul de fluid între orificiul de intrare (308) şi canalul de curgere principal5

(326).

20. Sistem de erupţie artificială a gazului conform revendicării 16, în care învelişul7

interior (318) menţionat defineşte o multitudine de orificii de ghidare a curgerii (336) la un

capăt din aval (314) al canalului de curgere principal (326), fiecare dintre orificiile de ghidare9

a curgerii (336) fiind configurat pentru a direcţiona debitul de fluid din canalul de curgere

principal (326) departe de mecanismul de etanşare (346) menţionat.11
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